

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ

1995

18 МАРТА  
СУББОТА,  
35 (7905)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

◆ **НОВОСТИ**

## С УКЛОНОМ НА СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Руководство рупо пытается решить проблему передачи здания конторы бывшего МП «Сила» и некоторого оборудования этого предприятия Задезевской общеобразовательной школе с углубленным изучением предметов сельскохозяйственного направления.

Это необходимо для того, чтобы на селе были свои кадры трактористов, шоферов, доярков. Люди этих профессий сегодня требуются не только в селе, но и в городе. Дело еще и в другом: Задезевская школа в недалеком будущем, возможно, получит статус сельскохозяйственного лицея. К этому все идет.

## Курс — на укрепление доверия

На состоявшемся 13 февраля расширенном оперативном совещании в Кежемском РОВД были обсуждены итоги работы с 16 и подразделений отряда за два истекших месяца.

Было отмечено, что впервые за несколько последних лет, с 1992 года и до февраля 1995-го, когда из месяца в месяц возрастало число зарегистрированных преступлений, в феврале с. г. произошло их уменьшение на 5,8%. Закономерность это или случайность, либо слабо заметившаяся тенденция к улучшению — покажет будущее.

Хотя отмечен небольшой прирост числа раскрытых преступлений по сравнению с двумя первыми месяцами прошлого года на 13%, и на 10,4% увеличилась раскрываемость преступлений, которая составила 56,5%, на оперативном совещании руководители райотдела милиции не удовлетворились этим результатом.

Перед личным составом РОВД была поставлена задача, исходящая из директивы УВД края на 1995 год — укрепление доверия у населения на основе улучшения показателей оперативно-служебной деятельности и, особенно, вежливого и внимательного отношения сотрудников к гражданам, обращающимся в милицию за помощью.

◆ **К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**

## ПУТЬ БОЙЦА



Василий Пестовский был призван в армию в марте 1942 года. А уже в июне под Воронежем впервые вступил в бой.

Часть, в которой он служил, состояла сплошь из восемнадцати-двадцатилетних парней, не имевших никакого опыта. И вот они, фор-

сировав реку, схватились врукопашную с матерыми немецкими солдатами. В итоге от батальона в восемьсот штыков в живых осталось около 15 человек. В этом бою Василий Александрович был контужен и попал в госпиталь.

В августе вернулся в свою часть, и вновь — жестокий бой.

Чтобы захватить господствующую высоту, фашисты с раннего утра начали штурмовать позиции. Девять раз они атаковали в течение дня, фланги добрались до окопов, и тогда в ход шли ножи и приклады. Но всякий раз немцы отступали, оставляя убитых на поле боя. Из батальона к вечеру осталось в живых только пять солдат, одним из которых был раненый в плечо Василий Пестовский. Собравшись все вместе на фланге и зарядив пулемет, они ждали последней атаки. Но ее не последовало — видимо, у врагов потери к вечеру тоже были немалые. А ночью нашим войскам пришлось подкрепление.

Запомнился Василию Александровичу еще один особо ожесточенный бой. На острове реки, под Воронежем, где в конце ноября 1942 года он обесценил связь со штабом. Тяжелое ранение в ногу получила в марте 1943 года, в разведке боем на харьковском направлении. Тогда, захватив половину села, разведроты оказались в очень трудном положении: единственная пушка была разбита после

первого выстрела, и солдаты остались против танков со стрелковым оружием. Необходимо было срочно доставить донесение в штаб полка, и выбор пал на Василия и его друга Николая Абросимова. По пути их обстреляли из минометов, осколками Василию перебило ноги. Николай помог ему добраться до реки и замаскироваться, а сам понес донесение. Только на следующую ночь смог вернуться за другом с двумя солдатами и вынес Василия до медсанбата.

После этого ранения — демобилизация. В тылу изучался на шофера, работал в Казахстане, но в 1944 году опять призвали на фронт — из Америки поступило много автомобилей, а водителей не хватало.

Прошел с боями от Польши до Берлина, а там приказ — двигаться на Прагу. 9 мая колонна на марше со связного самолета было сообщено о капитуляции немцев, но в Чехословакии продолжались бои. Не сдавалось соединение генерала Власова, и продолжали гибнуть наши солдаты даже после победы. Василий Александрович ушел и служил в армии до апреля 1947 года.

За свои боевые дела он награжден орденом Отечественной войны первой степени и многими медалями.

С. КАВГОРДОВ.

На снимке:

В. А. Пестовский.  
Фото автора.

◆ **АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРЬЮ**

## СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

О некоторых сегодняшних проблемах здравоохранения наш корреспондент И. БРАЛКОВА беседует с заместителем главврача Кежемского ЦРБ по лечебной части Юрием Самуиловичем ВАЛЬТЕРОМ.

— В начале этого года вы в составе группы районных руководителей объездили верхнюю часть района, где участвовали во встречах с жителями. Как вы относитесь к таким поездкам, встречам, что они нам дают?

— Они помогают нам ориентироваться в обстановке. Здесь, в ЦРБ, нам иногда кажется: человек есть, работает, приказ отправляем. А вот как они выполняются — это мы не всегда знаем. И вот выступления сельчан показывают, что получились недоработки. Получается взаимный обмен информацией. Мы не только слушаем, но и выступаем сами с рассказом о том, что ЦРБ представляет собой в целом, что мы планируем и что получилось. Некоторые возникшие проблемы решаются сразу, на месте, иные же требуют длительной работы. Так, например, в участковых больницах у нас кадровый дефицит, и нельзя сказать, что мы не работаем над этим, но никто из специалистов не соглаша-

ется ехать в переспективные места.

— Какова на сегодня в районе картина заболеваемости? И какие, в связи с этим, стоят проблемы перед здравоохранением?

— Существует несколько аспектов. Первый — психонаркологический. Проблема алкоголизма, употребления наркотиков принимает все больший размах. Если в 1992 году с алкогольным заболеванием к нам поступали один-два человека в месяц, то сейчас в иные дни — до пяти. Они поступают в терапевтическое отделение ЦРБ, поскольку отделение лег, и здесь возникает, конечно, проблема: больные буны, мешают другим, отнимают много сил у персонала, средств. В последнее время все больше психических больных, болезнь которых выявляется не на фоне алкоголя, а носит эндогенный характер. Таких мы отправляем в Красноярск, в диспансер ЦРБ такая отправка обходится в 814 тысяч рублей; на сегодня 14 человек нахо-

дятся в Красноярске, четверо — в Богучанах.

Кроме того, резко увеличилось в последнее время число обращений и поступлений подростков в состоянии наркотического опьянения. К сожалению, мы оказываем им только экстренную помощь, хотя все они нуждаются в длительном целенаправленном лечении. Но у нас нет специального отделения, нет врача-нарколога. Мы вывозим из критического состояния, подержав дней пять и отпускаем. Но это неадекватно, некоторые за месяц по два-три раза попадают в больницу.

Нет площади под отделение — это самое главное, и перспектив на улучшение никаких, значит, этот вопрос будет нас терзать еще долгое время. По-прежнему сохраняется большой уровень заболеваемости туберкулезом, по краю наш район занимает четвертое место. В прошлом году были предприняты меры, чтобы улучшить ситуацию: в п. Имбирский открыто на 30 коек туботделение, которое отвечает всем санитарным требованиям. На сегодняшний день там находится 22 боль-

Закончен монтаж передвиж-

(Окончание на 4-й стр.)

## ◆ Завтра—День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

### Примите поздравления

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства!

Районная администрация поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем работников жилищно-коммунального хозяйства — и выражает глубокую благодарность за вашу важную работу. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, веселого праздничного настроения.

**В. ГОВОРСКИЙ,**  
глава администрации  
Кежемского района.

Поздравляю коллектив ПЖРЭО с профессиональным праздником. Желаю здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни, успехов в труде, а главное — оптимизма и побольше радостных дней.

**Директор ПЖРЭО  
Б. И. ЛЕДОВСКИЙ.**

По поручению профсоюзного комитета ПЖРЭО поздравляю работников объединения с профессиональным праздником. Желаю доброго здоровья, надежды и веры в завтрашний день.

**Председатель профкома ПЖРЭО  
В. В. ДЕРВОЕДОВА.**

### Паспорт предприятия

Производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение г. Кодинска создано на основании решения городского комитета от 28 октября 1990 года № 154 на базе предприятий энергетического, теплового, коммунального и жилищного хозяйства, предприятий транспорта Минэнерго в г. Кодинске. ПЖРЭО г. Кодинска осуществляет производственную деятельность в соответствии с законом о государственном предприятии.

В состав ПЖРЭО входят: автотранспортное предприятие, ремонтно-механические мастерские, ремонтно-строительный участок, предприятие «Водоканал», предприятие теплосетей, жилищно-эксплуатационное управление, служба внутренних коммуникаций, гостиница «Ангара», общежитие № 1.

Основными задачами объединения являются: электро-, тепло- и водоснабжение объектов жилищного и социально-культурного назначения в городе и на коммунальной зоне; проведение мероприятий, обеспечивающих правильное использование, надежную сохранность жилого фонда и объектов энергохозяйства, водоснабжения и канализации коммунального назначения; своевременный и качественный их ремонт, строгое соблюдение правил технической эксплуатации и дальнейшее повышение уровня благоустройства, санитарного состояния города; обеспечение роста благосостояния трудовых коллективов, входящих в производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение; обеспечение производства товаров народного потребления, оказание платных услуг населению.

### ПЖРЭО: события, факты

- 1975 год. Образована жилищно-коммунальная контора УС ВоГЭС.
- 1989 год. ЖКК преобразуется в ЖКУ (жилищно-коммунальное управление) и выходит из состава УС ВоГЭС, но остается в составе Братскгэсстрой.
- 1990 год, ноябрь. На базе ЖКУ и ПТЭСК-3 образуется ПЖРЭО (производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение).
- 1991 год. Решением совещания руководителей Кодинского горсовета, треста «Богучангэсстрой», дирекции строительства Богучанской ГЭС, детского дошкольного учреждения переданы на баланс и полное хозяйственное содержание имущество Кодинского городского Совета по состоянию на 01.10.90 года.
- 1993 год. Между администрацией Кежемского района в лице главы администрации

- района В. Е. Говорского и директором ПЖРЭО Б. И. Ледовских заключен договор № 1 о передаче муниципального имущества ПЖРЭО.
  - 1995 год, январь. Объекты жилищно-коммунальной сферы п. Ибийский, Простихинского ЛПХ переданы в муниципальную собственность Кежемского района. Обслуживание жилищно-коммунальной сферы возложено на ПЖРЭО.
- На первое января 1995 года в ПЖРЭО насчитывалось 694 работника. В канун профессионального праздника 244 работника объединения отмечены денежной премией, 17 человек — денежной премией и Почетными грамотами.
- С 1975 года на посту руководителя ЖКК, ЖКУ, ПЖРЭО работали 10 человек. Нынешний директор ПЖРЭО Б. И. Ледовских занимает этот пост более восьми лет.

**ЧУДИНОВА** Нина Семеновна недавно отметила юбилейную дату. Возможно, юбилей будет отмечать и вторую — пятидесятилетие жизни в Кодинске.

В 1980 году молодая семья Чудиновых прибыла в Кодинск. Конечно, тогда они и представить себе не могли, что город, построенный на их глазах, будет испытывать такие трудности. Не могло прийти в голову и то, что придется сегодня в стране. Да, же темет, все меняется. Однако, невзгоды их не подмяли, — живут и работают, как многие кодинцы.

Нина Семеновна — мелестра по образованию, начала трудовую жизнь в Пермской области, куда приехала по комсомольской путевке. Там встретила с любовью. Муж закончил техникум и получил направление в Иркутск. Так они оказались в Сибири, а немного погодя и в Кодинске.

По специальности Нина Семеновна устроиться не могла и пошла работать в ПТЭСК

### Считает, что повезло

— устранила график работы (ребенок маленький), да так и осталась здесь. В 1991 году образовалось ПЖРЭО, и она перешла туда. Работает оператором хлораторной установки. В коллективе ее уважают: назвали Нину Семеновну одной из лучших работниц КОСа. Да и приехала она душой к своему коллективу. Можно было уйти сейчас работать по специальности (сердце иногда поет: хочется заняться делами по профессии, полученной в молодости, ведь языки не забыты), но как подумает она, что с коллективом придется расстаться — желание поменять работу ослабевает. Конечно, для каждого из нас важно, какие люди тебя окружают и каковы взаимоотношения в коллективе, ведь большую часть своей жизни мы проводим на рабо-

те Чудинова считает, что в этом смысле ей повезло. О своей семье (рук. Л. И. Зарубина) она говорит только хорошо. Да и в самом деле, не гудилась бы — столько лет, если бы — ну, ни неурядиц, кофидатки, непонимание.

Работа в ПЖРЭО, считает Нина Семеновна, имеет свои преимущества и в том плане, что зарабатываешь, слава Богу, выплывается почти всегда вовремя.

Жизнь идет. Уже в Кодинске родилась третья дочь. Старшие выросли, а младшая до сих пор с родителями, учится в школе. Старшая дочь живет в Братске, у нее своя семья, средняя училась в Самском строительном-архитектурном институте на экономическом факультете.

Всем женщинам Кодинска Нина Семеновна желает мира, спокойствия и добра, чтобы дети их были сыты, одеты и радовали своих родителей, и чтобы в России не звучали разрывы бомб и снарядов.

### Ей ближе метод убеждения

Женщина-руководитель — не диковник, но женщину — начальника ремонтно-строительного участка — встретить не часто. Кильдерера Татьяна Егоровна, наверное, исключение. Характер у нее боевой, можно сказать — командирский, везде успевай и себя берешь за дело — обязательно доведет его до конца. Дорожит коллективом участка. За каждого работника переживает, иногда сама идет к директору ПЖРЭО просить для кого-то финансовую помощь, кому-то помогает устроить ребенка на работу. Не пугается она решать и «мелкие» проблемы, потому как жизнь наша и состоит из них. В общем, Татьяна Егоровна из тех неравнодушных людей, о которых говорят: и швец, и жнец, и на дуде игрец, и на которых всегда держалась наша Отчизна. Сегодня мы побеседуем с ней о ее работе.



— Татьяна Егоровна, легко ли быть женщиной-руководителем, да еще ремонтно-строительного участка?

— Нелегко. Но como сейчас легко? Конечно, это не совсем женская работа, но я не жалуюсь. Есть у женщины-руководителя и преимущества. По-моему, они быстрее находят выход из тупиковых ситуаций, используя женскую логику, которая сродни дипломатии. И, в большинстве случаев, выходят победителями.

Если хочешь, чтобы к тебе относились с уважением, нужно иметь общирные профессиональные знания — иначе какой из тебя руководитель? У женщины-руководителя верх берет женское начало, она стремится

создать на предприятии коллектив-семью, основанный на доверительных отношениях, где преобладает метод убеждения, а не принуждения. Ну а семья есть семья — горе и радости пополам. У нас на участке понимаем, что авторитет руководителя зависит от каждого из подчиненных, и пока меня не подводит. Знаете, мне встречалось немало хороших людей. И в моей жизни, и в моей карьере их участие сыграло немаловажную роль.

— Расскажите о деятельности ПЖРЭО.

Фронт работ нашего управления обширен, но постараюсь рассказать кратко. Участок выполняет ремонт зданий и сооружений промышленного и гражданского на-

значения в г. Кодинске, занимается строительством объектов в подрайонах ПЖРЭО, производит текущий и капитальный ремонт жилого фонда.

Участок имеет стойкий тех. где выполняются заказы подразделений ПЖРЭО на мебель и строительные конструкции.

— Вы говорили о старшем цехе, а какие еще бригады существуют в ПЖРЭО? Что вы можете сказать о людях, которые работают рядом с вами?

— У нас всего четыре бригады: маляров, плиточников, столяров и кровельщиков. В каждом коллективе есть люди, на которых можно положиться. С удовольствием о них скажу. Это столяры Л. В. Соловей, А. В. Мясныкин и недавно работавший, но уже разошедшийся с нами знающим специалистом, М. Ю. Новотор. Из бригады маляров стоит отметить Л. Л. Богданову и Э. С. Шелгову. В бригаде кровельщиков хорошо трудятся С. П. Салдин, И. П. Агафонов, А. Б. Абих, А. М. Семкин. Хочется доброе слово сказать и в адрес плотника Е. Н. Шейнука, А. А. Худякова. Большую помощь и организацию труда оказывают мастера В. Д. Бурдужа и А. Н. Суворов.

— Замечто, что вы хорошо знаете людей, и не только на своем участке. Давно работаете в ПЖРЭО?

— Работая здесь со дня образования, перешла переводом из ПТЭСКа в 1990 году. А в Кодинске с 1976 года. Еще и поэтому знаю многих.

— Ваше мнение о жизни нашей страны.

— Этот вопрос сложный, и однозначно ответить на него невозможно, но считаю, что в обществе потерян нравственный стержень, и куда нас привели жить без идеалов — трудно сказать. Разрушить идеалы, которыми мы жили раньше, смогли, а нового ничего не создали. По-моему, капитализм в нашей стране — это последствие разрушений. Особенно пагубно ситуация отразилась на молодежи, которая сегодня главной целью в жизни поставила финансовое благополучие, не важно, какими путем. А это чревато. Что вы хотите пожелать коллегам в профессиональный праздник?

— Здоровья, терпения и сохранять добрые отношения в нашем коллективе. Желаю семейного счастья, любить и быть любимыми.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ ИЗ НЕДОКУРЫ

ПОКА ЕСТЬ СИЛЫ

НАПИСАТЬ о Зинаиде Павловне мы попросили жильца дома 204, подъезда которого она унаследовала. Заслужить уважение уорские лестничных клеток их как не просто. Оди... Все добросовестно... Арбузова за...  
Она уже на пенсии, но без работы не может, да и лишняя копейка в доме не помешает. Зная отношение Зинаиды Павловны к делу, начальник ЖЭУ М. В. Енина-това пригласила ее на работу. Такие люди всегда и везде нужны. Так и трудится З. П. Арбузова в ЖЭУ уборщицей лестничных клеток (убирает второй, третий и четвертый подъезды дома № 204).

По образованию Зинаида Павловна — учитель начальных классов. Уроженка д. Вагния Кировской области, закончила Кировскую педучилище. По направлению поехала в Туву. Отработала положенные три года и вернулась домой. Вскоре обрела семью и уже с мужем уехала в Алтайский край. Там прожили они 13 лет, и все годы Зинаида Павловна была учителем начальных классов. Дети ее любили, родители относились с уважением. Да и как не уважать человека, который себя весь отдаст работе!

В 1969 году переехала семья Арбузовых в Усть-Илимск, пришлось нарушить привычный образ жизни. Места в школах не было, и, несмотря на благодарности, которые украшали трудовую книжку, Зинаиде Павловне пришлось пойти на другую работу. Случайно учительница...  
...не, но тем себя утешала... диспетчер на бетонной... тоже доброе отношение с людьми и для людей; да и в коллективе при-

жила. Потом была возможность вернуться на работу по специальности, но подкачалло здоровье.

Усть-Илимск расстроился, стал большим индустриальным городом. Семья Арбузовых решила поселиться в небольшом городке — выбрала Кодкинск.

С 1976 до 1989 года, пока не ушла на пенсию, Зинаида Павловна добросовестно работала в главной диспетчерской Богучангострой. О ней там тоже вспоминают добрым словом.

Вырастали они с мужем двоих детей. Зинаида Павловна говорит, что дети у нее хорошие, можно гордиться. Дочь живет в Кодкинске, а сын — в Томске. Он кандидат наук, доцент Томского политехнического института. Оба имеют семьи.

Зинаида Павловна на месте сидеть не может, и дома постоянно занята работой, отлично шьет и вяжет. До сих пор обшивает всю семью.

Зинаида Павловна не хотела, чтобы о ней писали в газете, потому что считает, что все должно быть и ничего тут особенного нет. А в конце разговора пошутила: «Скажут еще — с учитель да в уборщицы пошла».

Но глаза говорили о другом. Главное для нее — быть полезным человеком, и пока есть силы, радовать других своим трудом. Хотя немаловажна и материальная сторона — сейчас на одну пенсию прожить очень трудно.  
«Пока есть здоровье, буду работать», — решила Зинаида Павловна.

Спасибо Вам, труженица, за добросовестное отношение к делу. Будьте здоровы, будьте удачливы! Счастья Вам!

Праздничная подборка подготовлена Н. ШМИДТ.

ПОЖЕЛАНИЯ

Коллектив ПЖРЭО поздравляет родившихся в весенние мартовские дни юбиляров!

**КИЛЬДЕРОВУ Татьяну Егоровну!**  
Желаем много лет прожить без стрессов и печали, Храни Вас Бог от всяких бед, И чтоб напрасно не скукали. С душою вечно молодой, В счастье и благополучии, Пусть шага вы твердыми шагам С семьей своею рядом. Вас с юбилеем поздравляем, здоровья, радости желаем!

**АКСЕНОВУ Наталью Алексеевну!**  
У Вас прекрасный юбилей, И лет ушедших не жалеет. Так много радостных минут Нежданно, может быть, придут. Желаем счастья и добра, За Вас мы пьем бокал вина.

**ГРОИНИНУ Тамару Владимировну!**  
Желаем долгих и счастливых лет. Пусть радости дунутся свет. Здоровья, бодрости желаем И чуку крепко пожимаем.

**ЧУДИНОВУ Нину Семеновну!**  
Дай Бог Вам крепкого здоровья, Пусть в очаге теплится лишь покой, радостно, согретый счастьем, любовью. Что может быть прекрасней на планете? Мир дому твоему и долгих лет на этом свете.

**СЕМЕНИУК Наталью Ивановну!**  
Уходит годы безвозвратно, Их только успешай считать, Сегодня в день твой юбилейный,

ЮБИЛЯРАМ

Хотим здоровья пожелать! Пусть будет счастье и здоровье, И пусть на все хватает сил, И каждый день обычной жизни Чтоб только радость приносил.

**ЗАМЯТИНУ Надежду Ивановну!**  
Все, что душее есть на земле, В свои годы мы желаем тебе. Будь веселой, красивой, счастливой. Еще крепче любви, будь любимой!

**СМОЛЯНИНОВУ Галину Адамовну!**  
Поздравляю тебя с Днем рождения, Мы готовы тебе пожелать Цветов букет огромный, поутру, Свет, тепло и доброту. Много ласковых слов, И земную любовь.

**ПОНЧЕНКО Валентину Леонидовну!**  
Пожеланий очень много, Все их никогда не перечесть. Оставайся на все оставшиеся годы Вот такой, какая есть.

**ЛАТЫНОВУ Надежду Федоровну!**  
В юбилей Ваш праздничный и светлый Вам грустить не время, Долгих лет Вам, яблонь не пора. Счастья, радости, тепла.

**ШАФИКОВА Ильгиза Хайбуловна!**  
С Днем рождения Вас поздравляю, Приносим в дар тепло земли. От всей души добра желаем, Удачи, счастья, мира и любви!



ТРИ ДНЯ

5 марта. День прощания с Мисленцией. По улицам поселка с музыкой, песнями, разрезками красочно украшенными повозки, предлагага всем покататься. А возле сельсовета — главное празднество: торгуют (как местная, так и с Займики и Тажелюто) и предствление. В нем участвовали школьники (девятый класс), фольклорная группа женщин; после народных песен были игры, потехи, конкурсы. Самым ослыным оказался И. А. Миронец, а самой лучшей члстучницей — Т. Чердакова.

Кульминация праздника — сжатие чучела и хоровод: «Люби прожегом полкомно и лаской».  
6 марта. В актовом зале сельсовета прошел конкурс «А ну-ка, бабушки!». Были интересные игры, загадки, конкурсы «Почемучек», смешных историй. Победительницей стала М. И. Рожкова. Ей была вручена лента «Бабушка-95», а всем участникам — подарки.  
7 марта. В дом престарелых с поздравлениями к 8 Марта, с праздничным концертом пришли и стар и мал. Малыши из первого класса показали сказку, М. Д. Сычева, А. И. Кузнецов, В. А. Миронец чи-

тали стихи, Олеся Сычева исполнила популярный военный песен, фольклорная группа подарила частушками да плясками.  
Было и чаепитие с пирогами и еше — задорная игра на гармошке И. Ф. Коллакова. Всем, всем участникам этих праздничных дней, которые несут людям радость, хочу пожелать здоровья, счастья, любви, заора, быть всегда такими же неравнодушными.  
**Л. ВОРОБЬЕВА,** директор СДК.  
Фото А. МЕЛЬНИКОВА, п. Н. Недокура.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

Она прачет свои следы, война. Она уходит от нас все дальше и дальше... И среди нас подавляющее большинство тех, кто уже не застал боюшек, не помнит голода, не знает, каково это — терять на войне отца. Так почему же вновь и вновь мы обращаемся мысленно к тем давним, к тем героическим дням! Это не просто любовь к отчизне. Это — благодарность тем, кому мы обязаны сегодняшним счастьем, ответственность перед их памятью.

Учащиеся первой и второй школ города Кодкинска из военного-патриотического спортиклуба «Бригантина» приехали в поселок Тагару для встречи с участниками Великой Отечественной войны. Но снелача немного истории...

1978 год. В честь 60-летия Советской Армии учащиеся первой школы организовали лыжный поход в Тагару, где встретились десятки участников Великой Отечественной войны, привезли их фотографии, строки бесед с ними. Вот имена тех ветеранов: Рукосуев Иннокентий Николаевич, Рукосуев Дмитрий Иванович, Цыганова Владимир Егорович, Рукосуев Иннокентий Иванович, Окладников Николай Семенович, Рукосуев Василий Иванович, Мутонин Иннокентий Яковлевич, Власов Александр Петрович, Страшников Александр Васильевич, 1986 год. Лагерь труда и

отдыха учащихся школ Кодкинска в селе Заведеево. Ребята в свой выходной, пошком, вдоль Ангары, пришли в Тагару на встречу с участниками Великой Отечественной войны. В сельском Доме культуры дали для них концерт. Фронтники поделились с ребятами воспоминаниями военных лет.

1990 год. Организован мотопробег ребят первой школы в Тагару. Антиторгида дала небольшие концерты для тех ветеранов, кто не смог прийти в Дом культуры на основной концерт для участников Великой Отечественной войны.

1993 год. Трудно выразить слова благодарности председателю Совета ветеранов Тагары, участнику Великой Отечественной войны Попову Семену Николаевичу, благодаря которому нам удалось встретиться со всеми живущими в Тагаре участниками ВОВ, хотя это ему было организовать очень нелегко.

Время немаломно. Уходит из жизни солдаты, спасшие мир от фашизма. И вот их остается только трое... из тех десяти, с которыми ребята встретились в 1978 году: Власов Александр Петрович, Рукосуев Василий Иванович, Страшников Александр Васильевич. Они поделились с нами воспоминаниями о своей жизни до во время войны и после нее. Их воспоми-

нания дают новый материал для стендов, расположенных во втором этаже нашей школы.

Еще ребята встретились с Гречковой Верой Лазаревной, которая 27 июня 1942 года добровольно ушла на Тихоокеанский флот, служила связисткой, заменила ребят, ушедших на фронт сражаться с фашистами.

В Новой Тагаре ребятам удалось встретиться еще с двумя участниками Великой Отечественной войны: Гудинским Алексеем Александровичем и Островым Александром Сергеевичем.

Особенно запомнилась беседа с Александром Сергеевичем. Ровно через 50 лет осуществилась мечта: встретиться хотя бы одного солдата, прошедшего фронтовой путь моего отца — старшего сержанта Башила Андрея Федоровича, погибшего 3 марта 1945 года под Будапештом. И вот он передо мной — солдат, освоивший мою родную Украину, воевавший в Бессарабии, Румынии, Болгарии, Венгрии. Но путь Александра Сергеевича на этом не закончился, он еще воевал в Австрии и встретил Победу на границе Германии и Чехословакии.

**А. БАШЛАЙ,** руководитель военно-патриотического спортиклуба «Бригантина».

ДОМАШНЯЯ АКАДЕМИЯ

Из апельсиновых корок

Я хочу поделиться, как делают конфеты «Апельсиновые корочки» (как-то в газете шла об этом речь),

Нужно порезать соломокой апельсиновые корочки. Двое суток держать их в холодной воде, менять воду через 3-4 часа.

Сварить сироп из сахара (воды чуть-чуть). Положить туда нарезанные корочки и

варить 30-40 минут, помещая. Вытащить корочки и засыпать сахарной пудрой или сахаром.

Водой, где замачивались корочки, очень полезно умываться.  
**П. КОНЕВА,** г. Кодкинск.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

побывал в гостях, и двое за-  
болели в легкой форме,  
потому что были приняты.

— Как обстоят дела у нас  
с мелкими препаратами обеспече-  
нием?

— В целом лекарственными  
препаратами обеспечены  
мы хорошо. То, что не может  
завезти аптека, завозит наш  
коммерческий отдел. Большим  
не приходится искать что-то  
на стороне.

Лекарства сейчас дорогостоя-  
щие, в основном импортные.  
Наши затраты (по статистику)  
на лекарства в январе  
составили 70 миллионов руб-  
лей. Кстати, почти столько (а  
если точнее, 73 млн. руб.)  
мы заработали на страховой  
медицине в январе.

— Как вам работает в  
режиме страховой медицины?

— Страховая медицина на-  
кладывает на нас дополнительные  
требования, врачу при-  
ходится укладываться в оп-  
ределенный медико-экономи-  
ческий стандарт. Допустим,  
определило по конкретному  
заболеванию время на лече-  
ние — 21 день, оно и будет  
оплачено, но ведь лечение ин-  
дивидуально, одному нужно  
меньше времени, другому —  
больше, но плата будет по-  
лучена только за 21 день.

По задумке, страховая ком-  
пания должна не только нести  
функцию контроля, но и  
выдавать сэкономленные день-  
ги на оборудование, препа-  
раты. Этого пока нет. Я уже  
сказал, что мы заработали за  
январь 73 млн. рублей, кото-  
рые покрыли расходы только  
на лекарства. А где еще на  
оборудование, зарплату и т.д.?  
Была совершена ошибка: рас-  
чет изначально делался по  
краю, без учета нашего коэф-  
фициента, а у нас затраты  
больше.

Нас спасает пока двойное  
бюджетно-страховое финанси-  
рование. Первоначально, когда  
еще мы работали с краевым  
территориальным страховым  
фондом, мы получили кое-  
какую помощь: лекарства,  
мелкое оборудование, а сей-  
час все отношения — с мест-  
ной компанией. С 1995 года  
начался подготовительный пе-  
риод перехода на страховую  
медицину амбулаторно-поли-  
клинической службы.

— В нашем городе время  
от времени объявляют сансы  
лечения разные экстрасены,  
магистры и другие представи-  
тели нетрадиционной медици-  
ны. Как Вы к ним относитесь?  
И существуют ли какие-  
то правила, которые должны  
соблюдать эти люди?

— Есть распоряжение управ-  
ления здравоохранения при-

администрации края о том,  
что все магистры и пр. долж-  
ны пройти лицензирование и  
получить «добро» при отделе  
по лицензированию и аккре-  
дации лечебных учреждений  
и часто практических лиц.

— Как-то в «СП» вы опу-  
бликовали интервью с профес-  
сором Неумывакиным, прези-  
давшим к нам в Козинск, и  
пригласили медиков высказать  
свое мнение по его методу  
лечения. Хот и время про-  
шло, но все же хочу сказать,  
что когда человек говорит,  
что он лечит все — к нему  
доверие пропадает. Хотя они  
проводили прекрасные пропе-  
дуры по мануальной терапии.  
УФО крови (кстати, у нас  
последняя стоит 5300, а у  
них — 25 тысяч рублей). Что  
касается уринотерапии, то я  
считаю, что она всегда долж-  
на проводиться под контро-  
лем мезоработника, ибо с ко-  
нечными результатами при-  
шлось встретиться нам. У не-  
которых больных, которые  
прикладывали мочу к голове,  
возникли психические рас-  
стройства, у других — руб-  
цовые изменения тканей при  
совместном применении ури-  
ны с детем при кожных  
заболеваниях.

— А вообще хочу сказать, что  
у нас в ПРБ много хороших  
процедур, диагностического  
оборудования, которое посто-  
янно обновляется. Вот, к  
примеру, начал действовать  
новый аппарат УЗИ фирмы  
«Хитачи» (Япония). До этого  
аппарат был нашего произ-  
водства, он часто выходил из  
строя и не имел таких воз-  
можностей, как новый. Так  
что, приходите, пользуйтесь.

ТВ края

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20

- 18.10 Здравствуйте!
- 18.15 Азбука здоровья.
- 18.30 Русский мир.
- 18.50 Пятая викторина.
- 19.00 ИКС.
- 19.20 Телевид.
- 19.30 Хронограф.
- 19.55 Третий звонок.
- 20.10 Семейная реликвия.
- 20.25 «Живые и мятные».
- Худ. фильм 2-я серия.
- 22.00 Славянская библиотека.
- 22.20 До встречи в русских  
вечерах.
- 22.30 К вам с любовью...

ВТОРНИК, 21

- 18.00 На концерте памяти  
М. С. Голенко.
- 19.00 ИКС.
- 19.20 Телевид.
- 19.30 Актуальное интервью.
- 19.50 Этод о художнике.
- 20.25 Фейерверк.
- 20.35 Виде-мэр г. Красно-  
ярска А. Суворова.
- 21.15 «Горячий снег». Худ.  
фильм.

СРЕДА, 22

- 18.35 Выступление учащихся  
детской музыкальной школы  
г. Красноярска.
- 19.00 ИКС.
- 19.20 Телевид.

- 19.30 Л. Н. Блохин, директор  
Красноярского хореографиче-  
ского училища.
- 20.00 Корабли, рыбы, лутники  
и звезды А. Исаенкова.
- 20.30 Кого мы выбираем?  
21.30 Фейерверк.
- 22.00 «Санта-Барбара».

ЧЕТВЕРГ, 23

- 18.05 Экран детям.
- 18.30 Тележурнал для школь-  
ников
- 19.00 ИКС.
- 19.20 Телевид.
- 19.30 Музыка британских и  
американских композиторов  
XX века.
- 20.00 Мультифильм.
- 20.15 Видя на жителство.
- 21.00 Фейерверк.
- 21.30 «Чудо-жонкеры» Комка.
- 22.00 «Санта-Барбара».

ПЯТНИЦА, 24

- 19.00 ИКС.
- 19.20 Телевид.
- 19.30 Актуальное интервью.
- 19.50 Фейерверк.
- 20.20 Вместе с вами.
- 20.50 Мультифильм.
- 21.05 Ансамбль «Мелодия».
- 22.00 «Санта-Барбара».

СУББОТА, 25

- 18.40 Экран детям.
- 19.00 ИКС.
- 19.20 Телевид.
- 19.30 Программа «Мир спор-  
та».
- 20.00 Мегалиод.
- 20.30 «Баллада о солдате».
- Худ. фильм.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ВНИМАНИЕ. ТАРИФЫ СНИЖЕНЫ!

АО «Кодникпромсвязь» доводит до сведения населения и предприятий города,  
что с 03. 03. 95 г. уменьшены тарифы на услуги междугородной связи до г. Братска  
и с. Богучаны и Богучанского района:

Наименование населенного пункта	Население,				Бюджет, орган. Хозрасчетн. организации			
	08-00	19-00	19-00	24-00	08-00	19-00	19-00	24-00
г. Братск	2300			2000			3900	3300
с. Богучаны и Богучанский район	1100			1000			2300	2000

**ПРОДАЮТСЯ:**  
— трехкомнатная приватизи-  
рованная квартира площадью  
40,5 кв. м в панельном доме  
на восьмом этаже (теплая),  
имеется балкон и лоджия;  
— дача в кооперативе «Ок-  
тябрь» — 9 соток, хорошо  
удобренная земля, имеются  
теплицы, посажены малина,  
смородина, имеется стройма-  
териал.

Обращаться по телефону:  
2-42-11 в рабочие дни после  
18 часов, а в выходные — в  
любое время. (538)

**ПРОДАЮТСЯ:** дача в ко-  
оперативе «Луч» (12  
соток) — разработан, хорошо  
удобрен, проведены свет и  
вода; имеется лес кругляк  
(ошкуренный), оконные и  
дверные блоки — по договор-  
ной цене.

Обращаться в любое время  
по адресу: ул. Гайнуллина, д. 8,  
кв. 30. (539)

**РАЗМЕНИВАЕТСЯ** трехком-  
натная квартира на двух- и  
однокомнатную. Первый этаж  
не предлагать.  
Обращаться по телефону:  
2-47-30, с 19 до 20 часов.  
(541)

**ДЕТСКИЙ ПРИЮТ** приоб-  
ретет от населения морковь и  
свеклу по договорным ценам.  
(542)

Предприятие «Северо-Восто-  
чные электрические сети ПРИ-  
ГЛАШАЕТ для работы на  
Чуноярском участке Богучан-  
ского РЭС мастера по ремонту  
и эксплуатации распреде-  
лительных ячеек, сетей и оборудо-  
вания подстанции 110 и 35 кВ.  
Предоставляется двухком-  
натная квартира при подста-  
нции 110 кВ «Чуноярская» в  
п. Октябрьском.

Обращаться по телефону:  
2-45-69. (534)

МЕНЯЮ двухкомнатный кот-  
тедж в п. Тагара с надвор-  
ными постройками на жилье в  
г. Козинске, или ПРОДАМ.  
Обращаться по телефону:  
2-28-69 в любое время.

Коллектив учителей и уча-  
щихся школы № 2 выра-  
жает глубокое соболезно-  
вание родным и близким  
нашего выпускника  
**Дениса МАМИЧЕВА,**  
трагически погибшего в  
армии.

Владимир Иннокентьевич  
и Тамара Павловна. Иск-  
ренне соболезную вам по  
поводу трагической гибели  
сына Дениса. Никто и ни-  
что не сможет заглушить  
материнскую и отцовскую  
боль.  
**Н. Богомолова,**



Поздравляем!

Горячо поздравляем с Днем  
рождения нашу дорогую  
Галину Александровну **ПРО-  
ШЕНКОВУ!**  
От всей души,  
от сердца чистого  
Мы поздравляем в этот день.  
Пусть счастья искорки  
лучистые  
Прогонят прочь от сердца тень.  
Пусть сбудятся желания  
добрые,  
Пусть горе стороной пройдет,  
Пусть годы твои будут  
долгими,  
Пусть труд твой  
даром не пройдет.  
И пусть в душе не будет  
холода.

От души поздравляем уважаемого **ПОПОВА** Геннадия  
Ивановича с Днем рождения!  
Здоровья Вам на сотню долгих лет!  
А это, право, дорогого стоит.  
В работе — производственных побед,  
В семейной жизни — мира и покоя!  
Пусть в жизни ждут Вас только добрые слова,  
И сердце никогда от горя не заплачет,  
И пусть кружится Ваша голова  
От счастья, от любви и от удачи!

Коллектив Торгового Дома «СТРИМ».

С 15 по 21 марта 1995 го-  
да Канский территориальный  
отдел Госназора производит  
проверку и клеймение весового

оборудования.  
За справками обращаться по  
тел. 2-42-82,  
(550)

Учредители: трудовой коллектив редакции, админи-  
страция района. Утверждены печать и информация адми-  
нистрация Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края.  
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный  
2-46-48; отдела писем общественно-политический от-  
дел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бух-  
галтер — 2-46-33, типография — 2-28-88.

Рукописи на рецензируются и не возвращаются. Мнe-  
ния авторов публикуемых материалов могут не совпа-  
дать с мнениями редакции. Ответственность за содер-  
жание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и  
субботам.

Печать высокая.  
Объем 1 печ. л.  
Индекс 52386.  
Тираж 6300.  
Заказ № 35.

Кежемская типография уп-  
равления печати и инфор-  
мации администрации Крас-  
ноярского края.

ЗА ГЛ. РЕДАКТОРА В. Г. ЗЫКОВ.

Корректор **Н. Полякова.**  
Метрантаж **Т. Рукосуева.**  
Лиотнистический **А. Кригер.**  
**Н. Пестрикова.**  
Печатник **Ф. Гусев.**